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Musíme zlepšiť infraštruktúru 
(19. júna) Minister obrany Jaroslav Naď navštívil vojenské útva-
ry v Michalovciach a Trebišove. Zaujímal sa predovšetkým o re-
álny stav infraštruktúry, ktorá bola predchádzajúcimi vedeniami 
rezortu dlhodobo výrazne zanedbávaná. S ministrom navštívili 
útvary aj štátny tajomník Marian Majer, zástupca náčelníka Ge-
nerálneho štábu OS SR generálporučík Josef Pokorný a tiež 
poslanci Národnej rady SR Milan Potocký a Rastislav Jílek. 

„Do vojenskej infraštruktúry sa neinvestovalo roky, čoho 
výsledkom je havarijný stav budov a zariadení v jednotlivých 
útvaroch. Je nemysliteľné, aby táto infraštruktúra bola zanedbá-
vaná aj naďalej. Ide preto o dôležitú oblasť, ktorej budeme ve-
novať náležitú pozornosť,“ povedal minister. „Každej výzvy sa 
chceme chopiť naplno tak, aby sme pre príslušníkov a prísluš-
níčky OS SR urobili maximum. Pretože je dôležité, aby prostre-
die, v ktorom trávia najviac času, bolo na adekvátnej úrovni a 
zodpovedalo bezpečnostným kritériám,“ dodal. „Delostrelecký 
oddiel v budúcnosti posilní 25 samohybných kanónových húfnic 
Zuzana 2. Verím, že moderná technika splní ich očakávania, 
pretože ide o špičkový produkt nášho domáceho obranného 
priemyslu,“ uviedol minister počas návštevy samohybného delo-
streleckého oddielu v Michalovciach. 

Pri príležitosti návštevy posádkového cvičiska Biela hora 
Jaroslav Naď ocenil, že profesionálni vojaci zanedbaný stav v 
zariadení začali riešiť svojpomocne v rámci drobných opráv a 
údržby. Súčasťou pracovného výjazdu ministra Naďa bola aj 
návšteva zariadenia na Zemplínskej šírave, z ktorého bývalé 
vedenie rezortu plánovalo vybudovať penzión pre vojnových ve-
teránov. „Aj tu sa ukázalo, že ide o politickú utópiu, pretože to, 
čo sľúbili nielen vojakom, zostalo bez reálnych činov. V tejto sú-
vislosti neboli spracované projekty, premyslený podnikateľský 
plán a neboli vyčlenené ani finančné prostriedky,“ doplnil. 

Minister obrany navštívil aj 21. mechanizovaný prápor, 23. 
motorizovaný prápor, ako aj tankový prápor v Trebišove, ktoré 
sú dislokované v jedných kasárňach. Pri tejto príležitosti poďa-
koval profesionálnym vojakom za kvalitné plnenie úloh a taktiež 
sa zaujímal o možnosti zlepšenia podmienok výkonu profesio-
nálnej služby a infraštruktúry aj v týchto útvaroch. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Obranné výzvy Európskej únie 
(16. júna) Ministri obrany členských štátov Európskej únie počas 
videokonferencie diskutovali o dôležitých témach Spoločnej 
bezpečnostnej a obrannej politiky EÚ. Venovali sa najmä otáz-
kam posilnenia spolupráce v politicko-vojenskej oblasti vrátane 
riešenia spoločných bezpečnostných výziev, ktorým Európa v 
súčasnosti čelí. Štátny tajomník rezortu obrany Marian Majer pri 
tejto príležitosti potvrdil pripravenosť Ozbrojených síl SR v prí-
pade potreby a Národnou radou SR schváleného mandátu na-
ďalej sa podieľať na ich spoločnom riešení v rámci medzinárod-
ného krízového manažmentu. Diskusia sa venovala aj pokroku 
v implementácii obranných iniciatív a ich financovaniu z rozpoč-
tu Únie. 

Prezidentka vymenovala nových brigádnych generálov OS SR 
(16. júna) V priestoroch Grasalkovičovho paláca v Bratislave 
prezidentka SR a hlavná veliteľka Ozbrojených síl SR Zuzana 
Čaputová na základe vládou schváleného návrhu vymenovala do prvej 
generálskej hodnosti „brigádny generál“ plukovníkov Štefana Kovácsa, 
Ferdinanda Muríňa a Tibora Králika. „Naši profesionálni vojaci 
pravidelne dokazujú, že plnenie služobných úloh nie je pre nich len 
dennodennou rutinou a prácou, ale predovšetkým poslaním. Som 
veľmi rád, že v radoch ozbrojených síl je množstvo takýchto vojakov. 
Ocenenie ich práce neprichádza iba v podobe poďakovaní, rôznych 
plakiet a medailí. Práve vymenovaním do generálskej hodnosti im 
preukazujeme uznanie za ich celoživotný prínos ozbrojeným silám,“ 
povedal minister obrany Jaroslav Naď. Zároveň poďakoval vymenovaným profesionálnym vojakom za zodpovedné plnenie úloh 
v prospech bezpečnosti občanov Slovenskej republiky a taktiež vyjadril presvedčenie, že svojich úloh sa budú aj naďalej 
zhosťovať tak ako doteraz. Šéf rezortu obrany zároveň uviedol, že k vymenovávaniu profesionálnych vojakov do generálskych 
hodností sa súčasné vedenie rezortu obrany snaží na rozdiel od minulého vedenia pristupovať spravodlivo a systematicky. 
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■  Minister obrany Jaroslav Naď prijal 18. júna veľvyslanca 
Maďarska Tibora Petőa a veľvyslanca Poľskej republiky 
Krzysztofa Strzałku, ktorí sa mu pri tejto príležitosti predstavili 
vo svojich funkciách. Počas úvodného stretnutia diskutovali o 
aktuálnych témach bilaterálnej obrannej a vojenskej spoluprá-
ce. Šéf rezortu obrany predstavil veľvyslancom priority a ciele 
vlády SR v oblasti obrany a zaujímal sa tiež o možnosti rozvoja 
spolupráce v oblasti domáceho obranného priemyslu. 

■  Promóciami a slávnostným vyradením ukončilo štúdium na 
Leteckej fakulte Technickej univerzity v Košiciach šesť kade-
tiek a kadetov Ozbrojených síl SR, pričom päť z nich s vyzna-
menaním. Dôstojnícky zbor sa tak rozšíril o vojenských pilotov 
a leteckých špecialistov, ktorí nájdu uplatnenie v leteckých 
útvaroch Vzdušných síl Ozbrojených síl SR. 

■  Minister obrany Jaroslav Naď spolu so zástupcom náčelníka 
OS SR genpor. Josefom Pokorným odovzdali 15. júna na pôde 
MO SR ocenenia víťazom 19. ročníka výtvarnej súťaže Vojaci 
očami detí.  

■  V sídelnej budove Slovenského národného múzea na Vajan-
ského nábreží v Bratislave sa 17. júna uskutočnilo otvorenie 
výstavy Armáda v povstaní – Slovenské národné povstanie 
1944, ktorú pripravilo Múzeum SNP v Banskej Bystrici v spolu-
práci s Vojenským historickým ústavom v Bratislave. 

■  Rozhlasová relácia pre všetkých vojakov i záujemcov 
o bezpečnostné a obranné témy Plná poľná sa na Rádiu Regi-
na v piatok o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h bude veno-
vať obnovenému výcviku vojakov OS SR. 

■  V priestoroch posádkového cvičiska Biela hora absolvovali 
15. júna príslušníci 22. mechanizovaného práporu Michalov-
ce zamestnanie na tému vynúteného odlúčenia od vlastnej jed-
notky. 

■  Pri príležitosti Svetového dňa darcov krvi 16. júna darovalo 
krv 66 profesionálnych vojakov z protilietadlovej raketovej bri-
gády Nitra. 

■  Ministerstvo upozorňuje, že od 22. do 28. júna sú cez úze-
mie SR plánované dva cestné presuny amerických vojakov 
v rámci operácie Atlantic Resolve. Oba presuny boli schválené 
v zmysle opatrenia ÚVZ SR. V uvedenom období sa uskutoč-
nia tiež presuny nadrozmerného nákladu techniky OS SR na 
trasách Zvolen – Prešov a späť, Martin – Zvolen a späť, Prešov 
– Martin a späť, Michalovce – Dubnica nad Váhom a späť, Hlo-
hovec – Moldava nad Bodvou a späť, Zemianske Kostoľany – 
Nemecká a späť, Martin – PC Sučany a späť, Martin – Trenčín 
a späť, ako aj na trase Nitra – PC Kolíňanský vrch a späť. Plá-
nované sú tiež cestné presuny na trasách Sereď – Moldava 
nad Bodvou a späť a Martin – Sereď a späť, a tiež železničné 
presuny na trasách Šarišské lúky – Nemecká, Trenčín – PD 
Baňa Cígeľ, Sklené – PD Baňa Cígeľ, Nováky – PD Baňa Cígeľ 
a Z. Kostoľany – Prešov. 

Úcta zahraničným hrdinom SNP 
(15. júna) Štátny tajomník Ma-
rian Majer si v obci Polomka 
pri pamätníku obetí Spojených 
štátov amerických a Spojené-
ho kráľovstva Veľkej Británie a 
Severného Írska v SNP spolu 
s americkou veľvyslankyňou 
Bridget Brinkovou, zástupcom 
britského veľvyslanca Andre-

wom Wellsom, predstaviteľmi ozbrojených síl a diplomatických 
zborov uctil pamiatku a vzdal hold vojakom, ktorí prišli o život 
pri oslobodzovaní Slovenska. Vyjadril presvedčenie, že odhod-
lanosť hrdinov z obdobia SNP bojovať za lepšiu budúcnosť 
môže byť povzbudením aj v súvislosti s aktuálnym nasadením 
príslušníkov ozbrojených síl jednotlivých krajín v misiách a 
operáciách v zahraničí so spoločným cieľom – udržať pokoj a 
mier vo svete. 
 

Ministri rokovali online 
(17. júna) Aktuálne témy v oblasti obrany a bezpečnosti, vplyv 
pandémie Covid-19 a ďalších výziev, ako napríklad odolnosť 
Aliancie, pokračovanie misií NATO, reakcia na vývoj ruských 
raketových systémov, ktorým musí v súčasnosti Severoatlan-
tická aliancia čeliť, boli ústrednými témami online diskusie mi-
nistrov obrany členských krajín Severoatlantickej aliancie. Na 
videokonferencii sa zúčastnil aj minister obrany Slovenskej re-
publiky Jaroslav Naď. Šéfovia rezortov obrany hovorili aj o plá-
novanej vízii NATO do roku 2030. Podčiarkli nevyhnutnosť glo-
bálneho prístupu členských krajín Aliancie k riešeniu spoloč-
ných výziev aj prostredníctvom nevojenských, diplomatických a 
ekonomických prostriedkov. 
 

Vyšla Ročenka MO SR 2019 
(15. júna) Oddelenie rezortnej 
tlače Komunikačného odboru 
MO SR pripravilo a vydalo Ro-
čenku Ministerstva obrany SR 
za minulý kalendárny rok. 
Publikácia veľkého formátu na 
162 stranách textmi, tabuľka-
mi, grafmi a ilustráciami za-
chytáva lanský rok v rezorte 
obrany a Ozbrojených silách 
SR. Súčasťou Ročenky je 
komplet všetkých vydaní 
eBulletinu MO SR za rok 
2019. Ročenku v elektronickej 
podobe nájdete na interneto-
vej adrese: www.mosr.sk/
rocenka-mo-sr/. 

Výcvik vojakov OS SR vysielaných na pozície v NATO a EÚ 
Začiatkom leta sa uskutočnila 
národná príprava príslušníkov 
Ozbrojených síl Slovenskej republiky 
pripravovaných do štruktúr 
Severoatlantickej aliancie a 
Európskej únie. Každoročne tento 
výcvik vo výcvikovej jednotke 
vojenských misií Základne výcviku a 
mobilizačného doplňovania v 
Martine absolvuje vybraný personál, 
ktorý bude plniť úlohy mimo územia 
Slovenskej republiky v aliančných 
a európskych štruktúrach. 
Podstatnou mierou ku skvalitneniu výcviku prispela účasť 
príslušníka Veliteľstva Mnohonárodného zboru NATO 
Severovýchod zo Štetína v Poľskej republike 

podplukovníka Ladislava Kisela, ktorý 
sa zameral na objasnenie systému 
výcviku vo veliteľstvách 
Severoatlantickej aliancie, plán 
cvičení na najbližšie roky a odovzdal 
tak svoje skúsenosti z pôsobenia v 
rámci štruktúr Aliancie. 
V závere výcviku profesionálni vojaci 
preukázali svoje vedomosti pri 
celodennom cvičení a vzápätí 
cvičiacim odovzdal certifikáty o 
úspešnom absolvovaní výcviku 
náčelník oddelenia špeciálnej 

prípravy výcvikovej jednotky vojenských misií Základne 
výcviku a mobilizačného doplňovania v Martine major  
Štefan Rybár. 
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